



SITUAȚIA ROMÂNIEI ÎN CONJUNCTURA ACTUALĂ

THE SITUATION OF ROMANIA IN THE CURRENT CONJUNCTURE

*General (r.) prof.univ.dr. Anghel ANDREESCU**

Rezumat: *Occidentul a transformat România într-o colonie fără ocupație militară. România nu mai contează ca țară și există riscul ca teritoriul său să fie împărțit între proprietari¹. În ultimii 31 de ani au fost acțiuni ale unor factori politici care „au bagatelizat și desconsiderat domeniul complex al apărării”² României. România, prin ce și-a făcut ea singură cu mâna așa-zisei clase politice, se află ca nivel de pregătire pentru marile provocări viitoare, pe ultimul loc dintre statele Europei³. Subiectul acestui articol este de mare interes public astăzi, mai ales după evoluțiile politico-militare din zona de interes a României, având la origine acțiunile ofensive ale trupelor ruse pe teritoriul Ucrainei și declarațiile amenințătoare ale lui Vladimir Putin împotriva statelor membre NATO. Agresiunile teritoriale ale Rusiei, anexările unor teritorii și conflictul armat din Ucraina au destabilizat vecinii Rusiei și o parte din Europa. La aceasta se adaugă acțiunile Rusiei de acaparare de noi teritorii în Ucraina, după ce a cucerit și alte state mai mici sau mai mari.*

Cuvinte cheie: *periferia Europei, vecini lacomi dintotdeauna, migrație, jecmânirea țării, la porțile Europei, a venit timpul să plătească, Spațiul Schengen.*

Abstract: *The West transformed Romania into a colony without military occupation. Romania no longer matters as a country and there is a risk that its territory will be divided between the owners. In the last 31 years, there have been actions of some political factors that "trivialized and disregarded the complex field of defense" of Romania. Romania, through what it has done with the hand of the*

* Membru titular al Academiei Oamenilor de Știință din România, email: anghel.andreescu@gmail.com.

¹ Ilie Șerbănescu, *România, colonie la periferia Europei*, Editura Roza Vânturilor, București, 2016.

² Constantin Mincu, *Armata Română și apărarea națională între teorie și practică – un punct de vedere*, în „Revista de Științe Militare”, nr.1/2021, p.7.

³ Constantin Mincu, *România și marea resetare globalistă*, în „Revista de Științe Militare”, nr. 2/2021, p.46.



so-called political class, is at the level of preparation for the great challenges ahead, on the last place among the European states. The subject of this article is of great public interest today, especially after the politico-military developments in the area of interest of Romania, originating from the offensive actions of Russian troops on the territory of Ukraine and the threatening statements of Vladimir Putin against NATO member states. Russia's territorial aggression, annexation of territories and armed conflict in Ukraine have destabilized Russia's neighbors and part of Europe. To this is added Russia's actions to seize new territories in Ukraine, after it has conquered other smaller or larger states.

Keywords: *the periphery of Europe, always greedy neighbors, migration, plundering the country, at the gates of Europe, it's time to pay, the Schengen area.*

Pe 8 mai 2022 Vladimir Putin a fost acuzat de președintele Germaniei că a spulberat „visul unei epoci a păcii în Europa” și că a declanșat „coșmarul unui război brutal și ilegal de pe o poziție de putere atomică”. Agresiunea Federației Ruse împotriva Ucrainei a distrus ordinea pașnică europeană obținută după terminarea celui de Al Doilea Război Mondial, a declarat Steinmeier, conform unei surse citate de Agerpress.

Operațiile militare din Ucraina progresa lent, mai ales în zona industrială, cu zeci de kilometri de tunele, la peste 30 de metri adâncime, unde s-au ascuns cetățenii din Kiev și alte localități, care nu au părăsit locuințele de abuzurile rușilor.

S-au folosit de către ruși arme biologice și foarte multe represalii față de ucrainieni, mai ales în Kiev.

Biolaboratorul de sub uzina Azovstal din Mariupol, a fost construit și exploatat de Societatea Metabiata cu legături strânse cu Zelensky.

Trupele ruse au arestat ultimii 23 de conducători ai Azavului din regiunile Mariupol, Harkov etc., niciunul nefiind de origine ucraineană, conform legitimării cu cărțile de identitate, 8 fiind de origine americană, 6 germană, 6 britanică și 3 franceză. Interesul era al Statelor Unite ale Americii și al statelor occidentale din Europa – de continuare a conflictului din Ucraina, în scopul unor pierderi cât mai mari față de ruși.

Volodimir Zelensky s-a filmat în diverse locuri din Kiev, în scopul încurajării cetățenilor ucrainieni.



La 8 mai 2022 apărătorii ucrainieni din Azovstal, majoritatea dintre ei răniți, încă mai rezistau în condițiile deosebit de grele din combinatul siderurgic din portul Mariupol, fără hrană și medicamente.

În Ucraina, operațiile militare progresează lent, sub zona industrială, la 24 de kilometri de tuneluri cu o adâncime de peste 30 de metri, însă nu se mai poate continua mult timp în condițiile cele mai grele.

Prima doamnă a SUA, Jill Biden, a fost într-o vizită neanunțată în Ucraina, pe data de 8 mai 2022, într-un orașel din vestul Ucrainei, din apropierea Slovaciei. Aceasta a declarat că „este important să arătăm poporului ucrainean că acest război trebuie să se oprească”. De asemenea, Jill Biden a mai adăugat că „poporul american este alături de poporul ucrainean”. În Lugansk luptele au continuat pe 8 mai pe câteva fronturi inclusiv în Voievodivka, Bilohorivka și Rubijine. Guvernatorul regiunii Lugansk a declarat că trupele ucrainiene au părăsit orașul Popasna confirmând astfel relatările liderului cecen Kadîrov că forțele ruse au cucerit orașul. Contraatacul forțelor ucrainiene de la Harkov continuă. Pe celelalte direcții ale frontului s-au semnalat puține schimbări. Trupele ucrainiene din apropierea Harkovului încearcă să înainteze până la granița cu Federația Rusă.

Se apreciază de unii analiști militari proruși că Zelenski va fi ultimul președinte al Ucrainei pentru că Ucraina nu va mai exista.

Foarte multe atrocități s-au produs împotriva cetățenilor inclusiv folosirea lor ca „scuturi umane”. Rusia apreciază că Ucraina s-ar putea dezintegra din cauza politicilor occidentale. Președintele SUA Joe Biden a declarat că Vladimir Putin nu va reuși să cucerească Ucraina. În același timp, Congresul american a oferit în primul rând un ajutor de 33 de miliarde de dolari pentru Kiev, dar și pentru ajutarea populației ucrainiene.

S-a ajuns ca ultimii apărători încercuți în Mariupol să ceară evacuarea după zeci de zile în adăposturile, buncărele situate la mare adâncime, în condiții grele, inclusiv cu copiii acestora.

Procuratura generală a Ucrainei a anunțat la 4 februarie că au fost uciși 219 copii și peste 400 de oameni răniți.

Desigur pierderile sunt foarte mari, mai ales în unele orașe ucrainiene, nemai existând nici o clădire în picioare.



De la debutul războiului și până în prezent au fost lansate sute de rachete asupra rușilor. Se apreciază că rușii au început să răpească ucrainieni în masă.

Se consideră că mai ales conducătorii batalioanelor din regiunile: Mariupol, Harkov și Kreson au avut cele mai mari pierderi. Armata Rusă intenționează să stabilească controlul deplin asupra Donbasului cu un coridor terestru către Crimeea și controlul asupra sudului Ucrainei ce poate oferi Armatei Ruse o altă cale de ieșire spre Transnistria.

Odessa este următoarea țintă a invaziei rusești, respectiv controlul deplin asupra Donbasului și a Ucrainei de Sud, precum și asigurarea unui coridor terestru către Crimeea. În acest scop trupele ruse duc acțiuni de intervenție rapidă. De asemenea, se va prelua controlul asupra Ucrainei de sud, ce va oferi trupelor ruse o altă ieșire în regiunea separatistă prorusă.

Din nefericire peste 2000 de români din Ucraina trăiesc într-o sărăcie greu de imaginat, dar și-au păstrat limba. Se pășește către o altă lume necunoscută românilor, ce sunt discriminați și marginalizați.

Putin are în vedere să urmeze învățămintele de cuceriri ale înaintașilor, încă din secolul al XIX-lea. Apreciem că România a ajutat din toate punctele de vedere (sănătate, locuri de muncă, adăpost) un număr mare de refugiați. Totodată considerăm că Ucraina nu poate fi susținută cu soldați neprofesioniști, fără experiență sau care nu au beneficiat de pregătire și de o logistică corespunzătoare nivelului misiunii.

În condițiile războiului din Ucraina, care se apropie tot mai mult de granițele României, țara noastră trebuie să ia măsuri ferme de apărare. Dar în legile și actele normative românești „sunt și prevederi exprimate într-un stil bombastic și excesiv de optimist, având în vedere resursele limitate”⁴ alocate pentru apărarea României.

„Dimensionarea Armatei la 75.000 de militari (pe hârtie) și la aproximativ 65.000 în realitate e complet nesatisfăcătoare pentru a face față riscurilor și amenințărilor din zona din care facem parte”⁵. De asemenea,

⁴ Constantin Mincu, *Armata Română și apărarea națională între teorie și practică – un punct de vedere*, „Revista de Științe Militare”, nr.1/2021, p.8.

⁵ *Ibidem*, p.9.



același autor menționează că „dimensionarea rezervei de armament, muniții, combustibili lichizi, alimente și alte materiale e nesatisfăcătoare”⁶.

Vladimir Putin a declarat la 8 mai 2022 că militarii ruși, la fel ca și cei sovietici în cel de Al Doilea Război Mondial, se bat eroic pentru eliberarea patriei lor de „mizeria nazistă”. El a mai adăugat că datoria militarilor ruși este să împiedice renașterea nazismului. Statul major ucrainean a anunțat că trupele rusești din Transnistria sunt pregătite de luptă. Secretarul general al NATO, Jens Stoltenberg a declarat că „trebuie să ne pregătim pentru ofensiva rusă, pentru o și mai mare brutalitate, mai multă suferință și chiar o mai mare distrugere masivă a infrastructurii critice și a zonelor rezidențiale”⁷.

În actualele circumstanțe, când Vladimir Putin a ordonat cucerirea sudului Ucrainei există pericolul iminent ca trupele ruse să ajungă la granițele României. De aceea se impune ca factorul politic să ia măsuri urgente pentru creșterea capacității de apărare a Țării.

În cotidianul *Le Monde* din 25.09.1997 a apărut un articol din care am ales un pasaj: „Cu baza materială distrusă, cu suveranitatea și independența anulate, cu clasa politică anihilată, statul - națiune devine un simplu serviciu de securitate pentru megacompanii... Noii stăpâni ai lumii nu trebuie să guverneze direct. Ei însărcinează guvernele naționale să le administreze afacerile”⁸. Adică se urmărește o Mare Resetare a capitalismului prin mari schimbări în industrie și în toate aspectele societăților și economiilor statelor care vor trebui restructurate „de la educație la contractele sociale și condițiile de muncă”⁹.

România nu este pregătită „pentru a face față diverselor provocări de ordin politic, economic, financiar, cultural, militar etc.”¹⁰. Ea „este pe ultimul loc în UE la dezvoltare, fapt demonstrat cu argumente solide”¹¹. În

⁶ *Ibidem*, p.9.

⁷ Cotidianul belgian „Le Soir”, 7 mai 2022, preluat de Agerpress.

⁸ Laurent Zucchini, *Segregation ordinaire a Washington*, „Le Monde”, 25 septembrie 1997, p.14.

⁹ Contantin Mincu, *România și Marea Resetare Globalistă*, „Revista de Științe Militare”, nr. 2/2021, p.51.

¹⁰ *Ibidem*, p. 53.

¹¹ *Ibidem*, p. 53.



concluzie, țara noastră „intră în iureșul globalizării ca parte pierzătoare în toate domeniile importante pentru un stat normal”¹².

În urma unei analize a materialelor publicate într-o serie de reviste și site-uri se pot trage concluzii cu privire la lipsa de pregătire a României pentru a face față cu succes la provocările actuale de ordin politic, economic, financiar, militar etc.

„În anul 1980 economia României era apreciată de Fondul Monetar Internațional și Banca Mondială ca fiind situată pe locul 23 în lume, iar ca urmare a politicii „înțelepte” a guvernanților din ultimii 20-25 de ani, în anul 2012 România a „avansat” pe locul 47, iar în prezent suntem pe locul 46”¹³.

„România a plătit cel mai mare preț al tranziției comparativ cu celelalte state din Uniunea Europeană”¹⁴. Vinovați sunt actorii politici ocupați cu bătălia pentru putere într-o criză politică majoră (criza energetică, criza financiară, criza economică, criza sanitară, criza pandemică, inflația galopantă, sărăcia extremă etc.). Astăzi România este nepregătită pentru evoluțiile politico-militare regionale îndeosebi după acțiunile agresive ruse din Ucraina și declarațiile belicoase ale lui Vladimir Putin



BIBLIOGRAFIE

- ANDREESCU A., *România, pe ultimul loc în Uniunea Europeană la dezvoltare*, „Revista de Științe Militare”, nr. 4/2018;
- MINCU C., *Armata Română și apărarea națională între teorie și practică – un punct de vedere*, „Revista de Științe Militare”, nr.1/2021;
- MINCU C., *România și marea resetare globalistă*, „Revista de Științe Militare”, nr. 2/2021;

¹² *Ibidem*, p. 55.

¹³ Anghel Andreescu, *România, pe ultimul loc în Uniunea Europeană la dezvoltare*, „Revista de Științe Militare”, nr. 4/2018, p. 37.

¹⁴ *Ibidem*, p. 42.



ȘERBĂNESCU I, *România, colonie la periferia Europei*, Editura Roza Vânturilor, București, 2016;
ZUCCHINI L., *Segregation ordinaire a Washington*, „Le Monde”, 25 septembrie 1997.

